
内蒙古科技大学考试标准答案及评分标准 

课程名称：工程结构 B 卷           考试班级：工程管理、造价 2012 

考试时间：                            标准制订人：牛建刚、高春彦 

一、选择题（每题 2分，共 11题，共 22分） 

B B A B A      A C A B C      C  

二、判断题（每题 2分，共 10题，共 20分） 

× × × √ ×    √ × × × √ 

三、填空题（每空 1分，共 10分） 

1、最外层钢筋边缘至混凝土构件表面的最小距离 

2、混凝土立方体抗压强度标准值为 30N/mm2        

3、验算截面限制条件      验算最小配箍率 

4、 b  ， s2ax          保证受拉和受压钢筋屈服 

5、有利 

6、1，3，5 

7、设计值       标准值（准永久值） 

四、简答题（共 4题，共 28分） 

1、（6 分，每条 3 分） 

答：（1）混凝土硬化后，钢筋和混凝土之间存在粘结力，使两者能传递力和变形；

（2）钢筋和混凝土的温度线膨胀系数接近。 

2、（10 分） 

答:大偏心受压破坏、小偏心受压破坏                      （2 分） 

    大偏心受压破坏典型的破坏特征为：离轴向力较远一侧的受拉钢筋首先达到

屈服强度，经过一定的塑性伸长，最后受压边缘混凝土达到极限压应变，出现纵

向裂缝而混凝土被压碎，破坏时压区的纵筋也能达到受压屈服强度，属于延性破

坏。                                                   （4 分） 

    小偏心受压破坏典型的破坏特征为：受压应力较大一侧的混凝土先被压碎，

远离轴向力一侧的钢筋可能受拉，也可能受压，但都不屈服，属于脆性破坏。 



                                                         （4 分） 

3、（6 分） 

答：混凝土在荷载的长期作用下随时间而增长的变形称为徐变。  （3 分） 

影响因素有内在因素（如水泥用量、水胶比、骨料弹性性质）、环境因素（温度、

湿度），应力条件                                            （3 分） 

4、（6 分） 

答：现浇钢筋混凝土肋梁楼盖中，板和次梁通常按塑形理论分析计算，而主梁按

弹性理论分析计算。                                         （3 分） 

原因是主梁为楼盖中的主要构件，为保证使用中有较好的性能，主梁需要有较大

的安全储备，正常使用阶段对挠度及裂缝控制较严。             （3 分） 

五、计算题（共 2题，每题 10分，共 20分） 

1. 解： mmh 540606000                                 （1 分） 
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说明梁超筋。 
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说明梁截面安全。                                         （3 分） 

2. 解： 2/300 mmNf yv  ,   2/3.14 mmNfc    2/43.1 mmNf t   
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截面尺寸满足要求。                                     （2 分） 
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需按计算配箍。                                          
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① 若选双肢（n=2）φ 6 箍筋 
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满足最小配箍率要求                            （2 分） 

或者：② 若选双肢（n=2）φ 8 箍筋 
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此时规范要求箍筋最大间距要求为 200mm，所以取 s=200mm 
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  满足最小配箍率要求                            （2 分） 


